

内蒙古自治区妇女第十二次代表大会将于9月27日开幕

本报讯(记者 张鑫)9月25日上午,内蒙古自治区妇女第十二次代表大会新闻发布会在呼和浩特召开。会上,就内蒙古自治区妇女第十二次代表大会的筹备工作情况和大会的主要议题进行了介绍。

据介绍,根据《中华全国妇女联合会章程》规定,地方各级妇女代表大会每五年举行一次。经自治区党委批准,内蒙古自治区第十二次代表大会将于9月27日在呼和浩特开幕。大会将于2020年9月26日至28日召开,会期为3天。

会议主要日程安排为:9月26日召开大会预备会议,大会主席团第一次会议;9月27日上午大会开幕式,下午小组讨论;9月28日上午举行第二次全体代表会议,选举自治区妇联第十二届执行委员,随后召开第十二届执行委员会第一次会议,下午举行大会闭幕式。

据悉,本次大会的主要任务是:全面

贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神,团结凝聚全区各族妇女坚定跟党走,筑牢中华民族共同体意识,推动妇女和妇女事业与经济同步发展;听取、审议大会工作报告;选举产生内蒙古自治区妇联第十二届执委会和新一届领导班子。

记者从发布会上了解到,本次大会代表660名。其中各族各界、各行各业优秀代表490名,占代表总数的74.24%。大专以上学历者612名,占代表总数的92.7%,较上一届提高两个百分点。中共党员471名,占代表总数的71.4%。代表平均年龄为44.3岁。少数民族252名,占代表总数的38.18%。新的社会阶层人士代表109名,占代表总数的16.5%,较上一届提高了四个百分点,获自治区级以上荣誉称号266名,占代表总数的40.3%。本届代表增加了基层一线、非公经济和社会组织中的优秀代表,充分体现了促进经济高质量发展等鲜明特色。



科技创造未来,创新驱动发展 第一届内蒙古职工技术创新成果展9月25日开幕

本报讯(记者 张鑫)由内蒙古自治区总工会、内蒙古自治区科学技术厅、内蒙古自治区工商业联合会、中国国际贸易促进委员会内蒙古自治区委员会共同主办的第一届内蒙古自治区职工技术创新成果展,于9月25日—27日在呼和浩特举行。

记者了解到,本次成果展以“科技创造未来,创新驱动发展”为主题,共有来自12个盟市工会、6个产业工会选送的155家单位参展,展出职工技术创新成果468项。成果展期间,将举办全区职工创新工作室建设现场经验交流会、创新成果推介会、职工创新专题研讨、优秀创新成果评选交流等内容丰富、形式多样的专题活动。

截至目前,内蒙古全区共建各级职工创新工作室2131个,其中全国示范性创新工作室7个,自治区级职工创新工作室228个。据不完全统计,自治区级以上职工创新工作室共确立创新课题3000多个,创新成果2000多项,推广应用成果1300多项,拥有发明专利和实用新型专利近500项;获国家科技进步奖2项,自治区科技进步奖70多项;全区各级职工创新工作室创造及节约经济价值约50亿元。

实践证明,职工创新工作室在引领各族职工参与技术创新、解决企业关键技术问题、提升职工队伍素质、推动建设知识型、技能型、创新型劳动者大军等方面发挥了重要作用,培养、选拔出一大批劳动模范和工匠人才,已成为引领职工积极投身科技创新活动、施展才华抱负的广阔舞台。

同时,内蒙古自治区总工会着力打造的目前全国唯一一家省级职工创新成果数字虚拟网络展馆——内蒙古自治区职工创新成果网上展馆,已于去年成功上线。展馆通过运用虚拟现实和3D建模技术,采用多媒体互动叠加图文、音视频等形式,360度智能VR全景展示近年来全区各级职工创新工作室取得的成果,目前点击量已超过3.5万人次。

值得一提的是,成果展期间,将举办全区职工创新工作室建设现场经验交流会、创新成果推介会、职工创新专题研讨、优秀创新成果评选交流等内容丰富、形式多样的专题活动,全方位、多角度展示全区各级职工组织紧紧围绕自治区以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,大力推进大众创业、万众创新,积极搭建职工创新平台,广泛深入开展群众性经济技术创新活动所取得的成效。

中国建设银行
China Construction Bank



建行大学乡村振兴学院、 内蒙古奶业振兴学院 揭牌仪式暨首期培训班 开班典礼隆重举行

9月21日下午,建设银行总行、区分行联合呼伦贝尔市阿荣旗政府共同举办建行大学乡村振兴学院、内蒙古奶业振兴学院揭牌仪式暨首期培训班开班典礼。总行乡村振兴金融部副总经理(主持工作)吴敏,区分行党委书记、行长张连钢及在家行领导参加本次仪式。自治区金融办主任姜华、阿荣旗旗委副书记、旗长新艺民出席揭牌仪式。本次活动在阿荣旗现代农业科技示范园区设主会场,分会场设在总行和区分行办公大楼,实现“三地”、“四场”实时高清视频。

张连钢行长表示,此次在呼伦贝尔市阿荣旗挂牌成立“建行大学乡村振兴学院”和“建行大学内蒙古奶业振兴学院”,联合阿荣旗组织部共同授予148名基层干部为金融副主任,并开展“金智惠民、赋能金融副主任”推进奶业振兴发展“线上+线下”培训,旨在培养一批“懂农业、爱农村、为农民”的“三农”人才队伍,培养能“种好草、养好牛、卖好奶”的“三好学生”,打造自治区奶业发展的“书香名片”。

姜华主任表示,奶业是自治区经济发展的重要支柱产业,阿荣旗是呼伦贝尔奶业振兴的重要板块,希望两个学院能够培养148名金融副主任培养成“有本领、懂专业、能担当、善作为”的好干部,并以奶业振兴带领乡村振兴的战略目标,将自治区奶业振兴这张名片发扬光大。

吴敏副总经理从农村的功能、金融在乡村振兴中的作用、金融副主任在乡村振兴中的角色定位和下一步的工作为阿荣旗新任的金融副主任和辖内广大村民们讲授了金融知识第一课。

区分行李金才副行长与阿荣旗政府领导共同为建行大学乡村振兴学院、内蒙古奶业振兴学院揭牌。区分行党委组织部与阿荣旗旗委组织部为148位金融副主任代表颁发聘书。

本次培训还邀请到中国社科院人口与劳动经济研究所健康经济研究室主任、中国社科院健康业发展研究中心副主任陈秋霖到阿荣旗现场为金融副主任和村民们讲授《数字化时代乡村振兴的机遇和抓手》。

区分行、内蒙古总审计室各部门(处室)主要负责人参加活动。

孙丽娟

社科普及热起来!内蒙古社会科学领域首部地方性法规施行

本报讯(记者 张鑫)9月24日,记者从内蒙古自治区人民政府新闻办公室举行的发布会上了解到,7月23日,自治区十三届人大常委会第二十二次会议表决通过的《内蒙古自治区社会科学普及条例》(以下简称《条例》),自9月1日起施行。

内蒙古自治区社科联党组成员、副主席朱晓俊介绍,《条例》是自治区社会科学领域的第一部地方性法规,共三十条,按照“为何普及、谁来普及、普及什么、怎么普及、普及责任”逻辑顺序对社会科学普及的内涵和外延、主体和客体、政府及有关部门的职责、保障措施、内容和形式、社会责任、法律责任等作出规定。

《条例》体现了社科普及的公益性;体现了社科普及的公共服务属性;社科普及工作列入公共文化服务体系和精神文明建设内容,从组织领导、经费保障、工作方式等都作了明确规定;凸显了地方特色,《条例》将地方特色文化,专门列为社会科学普及的内容;社会科学普及形式和载体,除了常规的外,还作出运用传统口头传承、国家通用语言文字、少数民族语言,乌兰牧骑演出、那达慕大会,深入机关、社区、学校、农村牧区、企业、军营开展宣传普及活动,以及各级政府、有关部门和单位应当集中组织开展贴近实际、贴近生活、贴近公众的社会科学普及活动等具有我区特色的表述,地方

特色鲜明。

根据《条例》对全区社科普及工作特别是对社科联规定的职责要求,在全区范围采取召开学习宣传工作会议、专题宣传报道、组织培训、新闻发布会、专访、制作系列宣传品等多种方式开展集中宣传活动,努力推动《条例》内容广为人知、深入人心,为《条例》的贯彻实施营造良好的社会环境;建立志愿者组织,实施志愿服务项目化建设,扩大社科普及志愿服务的影响力,促进志愿服务制度化;发挥社科普及基地的固定阵地作用,把基地的主题方向和本地实际、特点结合起来,推动社科普及基地更好地服务群众服务社会;组织公共场所展陈、普及传播

社科知识,打造社科普及品牌,展示社科界服务社会的良好形象;运用传统和新媒体开展普及,扩大受众面和社会影响力;集中开展认知内蒙古、文化增进幸福、社科助力成长和重大主题4个序列的系列活动。

与此同时,10月中旬,将由自治区社科联主办“学习贯彻习近平总书记民族工作重要论述,铸牢中华民族共同体意识”为主题的全区秋季社科普及活动启动仪式、主题座谈会、宣讲等贴近实际、贴近生活、贴近公众的社会科学普及活动,引导社科界和广大社科工作者进一步营造“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的氛围。

内蒙古北方快线航空实现首航

本报讯(记者 张鑫 通讯员 殷希华)近日,鄂尔多斯首家本土国有航空企业——内蒙古北方快线通用航空有限公司(以下简称北方快线航空)CCAR-135部运行合格证颁证暨首航仪式圆满完成,开启了鄂尔多斯通用航空短途运输新的征程。

在首航仪式上,民航内蒙古监管局党委书记、局长周建国向北方快线航空总经理卢君颁发了《航空运营人运行合

格证》。

记者了解到,北方快线航空首航开通鄂尔多斯—鄂托克前旗往返航线,班期为每天一班。与乘坐地面交通近4个小时相比,乘坐北方快线航空航班仅需50分钟,航空运输的时间成本和经济综合成本更低,且较路面交通安全性更高。

北方快线航空董事长周新华表示,随着运行力的增加,北方快线将坚持“小机型+高密度+高客座+低票价”运营模

式,将通用航空短途运输纳入民航运输体系;主导建立“伊金霍洛旗—鄂托克前旗—鄂托克旗—乌审旗—乌海—包头”等环飞航线以及辐射西北、华北、东北等周边地区的短途客邮运输和观光航班业务,参与“乌阿海满”旅游航空圈运营,联通国内外的多层次航空运输网络体系。未来,便捷的短途运输网络将极大改善区域经济圈与其外部的交流,从而加快区域内部的经济循环,通过“涓流效应”增强

非中心城市经济发展优势,推动形成优势互补和协调发展的区域经济新格局。

下一步,北方快线航空充分发挥自身航权和区位优势,不断丰富自治区内中短程航线网络,打造鄂尔多斯机场“北方之路”的“毛细血管”,推动“北方之路”走深走实,越飞越广。规划力争3年左右时间运行航线6条以上,机队规模达10架以上,构建覆盖全区的航空网络,更好地满足人民群众多样化的出行需求。

内蒙古建立2165个社保卡“一站式”服务网点

为全面推进全区“一网通办”改革任务落地生根,为广大办事群众提供便捷的社保卡办理服务,自治区人力资源和社会保障厅与社保卡合作银行积极沟通,重点推进了社保卡“一站式”服务网点和“快速发卡”服务网点建设,将原来由人社部门和银行机构两个部门分别负责的社保卡业务,通过集中式社会

保障卡系统统一合并到银行柜台一次办理。

据了解,社保卡“一站式”服务网点,采用标准化服务流程、电子化办公模式、智能化工作设备,全面推行社保卡服务“马上办、网上办、就近办、一次办”,实现了信息采集、现场激活、密码修改、挂失解挂、统筹区转移等社保卡全生命周期

的“一站式”办理,实现社保卡10个工作日内领卡的承诺。目前,全区已建立“一站式”服务网点2165个。此外,为解决部分人员急需社保卡的情况,我区还要求合作银行在服务地区每个旗县区至少设立一个“快速发卡”服务网点,通过布设桌面制卡设备、自助制卡设备,一站式照相设备,实现从数据采集、照片采集到

制发卡全程业务一次性办结,实现社保卡的现场制卡,即办即拿。目前,全区已建立快速发卡网点883个。

社保卡“一站式”和“快速发卡”服务网点名单可通过“内蒙古12333”微信公众号进行查询。群众办保障卡的人员,无论持有哪家合作银行的社保卡,均可正常使用,无需更换其他银行社保卡。王英

趣味运动会,尽显农民新风貌



本报讯(记者 赵永光)“加油 加油 加油!快跑!”一阵阵呐喊声和欢乐的笑声此起彼伏,欢乐的人群聚集呼和浩特市玉泉区小黑河镇田家营村。

一场欢乐的农民趣味运动会正在进行,来自小黑河镇、鄂尔多斯街道办事处、西菜园街道办事处、昭君路街道办事处(各村)、区农牧和科技局、区文体旅游广电局的“运动员”们充分展示他们的运动“才能”,个个精神抖擞,前来参加拔河、50米运粮比赛、二人三足绑腿跑等趣味项目。比赛项目共分为农民拔河比赛、50米运粮比赛(赛道内摆放一定数量的粮食、草帽、竹篮等道具边捡道具边进行扁担运粮比赛)、二人三足绑腿跑(一男一女一组或两男、两女为一组,各

镇办分别组织两组队伍进行比赛)、果实运输大比拼(参赛选手每人手抱各类大小不一的丰收果实进行30米赛跑,速度最快且果实数量完整者为获胜者),所有项目介于体育运动与趣味游戏之间,集趣味、竞技、娱乐健身等综合于一体的大众性参与项目,极具参与性、娱乐性,现场气氛热烈,大家玩的不亦乐乎,乡亲们则在欢声笑语中拉近了彼此的距离,共享运动带来的快乐。

据了解,此次趣味运动会是玉泉区2020年“庆丰收迎小康”农民丰收节系列活动的其中一个组成部分,比赛旨在通过集体体育运动,提高农民身体素质、促进农民间交流、促进团队协作,积极进取的精神。